



谈妥了！ 伊拉克食品 换伊朗天然气

伊拉克两名政府官员 14 日说，伊拉克与伊朗已经商定，用伊拉克食品换取伊朗天然气和其他能源供应。

这两名消息人士分别是伊拉克政府高级官员和伊拉克一个部长级能源委员会的成员。其中一名消息人士说，伊拉克希望继续进口伊朗天然气，以向伊朗“提供食品和其他人道主义物资”作为支付手段。

美国本月重新启动对伊朗能源制裁，给予一些国家和地区以豁免。美国驻伊拉克使馆几天前披露，美方同意给予伊拉克 45 天临时豁免，可在这一期限内继续从伊朗进口天然气和电力。路透社报道，美方豁免附有条件，即伊拉克不得以美元支付进口伊朗天然气和电力的款项。

伊拉克消息人士 14 日说，关于伊拉克食品换伊朗天然气，“伊朗已经接受这一提议”。两名消息人士说，伊拉克正在寻求美国方面认可，以便顺利从伊朗进口天然气和其他能源。

伊拉克各大发电站长期依赖来自伊朗的天然气供应。伊拉克政府消息人士说，伊拉克方面认为美方给予的 45 天临时豁免期太短，“伊拉克来不及找到新的能源供应方”。如果 45 天到期后停止进口伊朗天然气，伊拉克势必陷入能源短缺危机。

杨舒怡(新华社专特稿)

加州天堂镇山火过后成废墟

已致48人死亡 超200人失踪

烧得只剩框架的汽车在路边东倒西歪，松树只剩下堆黢黑的树干，成片的残垣断壁散发着刺鼻的焦糊味……这就是被熊熊山火吞噬过的美国加利福尼亚州比尤特县天堂镇。

8 日燃起的“坎普”山火已经成为加州历史上最具破坏力的山火。截至 13 日傍晚，这场山火已造成 48 人死亡，烧毁了 7600 所民宅和 260 栋商业建筑。此外，还有超过 200 人失踪。

A “全镇像战争过后一般惨烈”

天堂镇在加州以环境优美、宜居安逸而闻名，尤其被视为养老者的天堂，全城四分之一的居民为 65 岁以上老人。记者的车辆在 13 日正午时分进入天堂镇时，这座有 2.1 万名居民的城镇已几近变成废墟，整个区域都笼罩在黑色的烟雾和灰白的灰烬之中。

在城镇中心，身穿白色防护服、戴着口罩的布鲁斯·威尔金森警官正和七八名搜救队同伴在废墟中搜索。他们拿着铁杆、铁锹等工具，在残垣断壁中

仔细探查，不时俯身在倒塌的墙壁下以及残破的车辆下借助手电筒和头顶灯进行搜寻。

威尔金森是从附近的科卢萨县带队赶过来增援的，身为科卢萨县警察局搜救队队长，他有着 30 多年的搜救经验，经历过地震、飓风等灾后救援。他说：“这是我参与过的最艰难的搜救之一。全镇的景象就如战争过后一般惨烈。我们尽力确保没有遗漏，人力搜完后，还会动用搜救犬再搜一遍，才算完成这个区域的搜救工作。”



13 日，在加州天堂镇，搜救人员在山火过后的废墟工作 新华社发

B “重建或许需要数年时间”

威尔金森所在的搜救队有 4 辆车，却来自 3 个不同的县。他说：“天堂镇山火烧毁是一场悲剧，整个加州都动员起来。我带着两名同事先赶过来的，明天我们县搜救队还有 6 个人会加入救援。”

搜救队中的加州消防局一名指挥官斯科特·马尔吉纳介绍说，整个天堂镇被分成数个搜救区，他所在的区域有 7 支搜救队，还有更多来自加州各地和其他州的搜救人员将陆续抵达。目前还有至少 200 人在失踪者名单上，搜救队只是按照名单定点搜索失踪者的住宅。

马尔吉纳说，这次山火造成人员伤亡惨重的重要原因还是火势迅

猛，短短数小时直扑天堂镇，造成大量人员来不及撤离。而且天堂镇的出口道路只有 3 条，惊慌失措的数千人同时涌向狭窄的撤离道路，造成交通严重拥堵，许多人被迫弃车而逃，多名遇难者的遗体是在车内被找到的。

13 日傍晚，天堂镇市政委员会在邻近的奇科市举行了灾后首次会议，表示将着眼长远，重建家园。

镇上居民辛西娅·罗所在的安置点有近百名灾民，老人忧虑地说：“我们都盼着能尽快回家看看，但是短时间内还难以回去。有的人亲眼看着自己的房子被烧毁，不知道何时能够开始重建，也许需要数年时间。” (新华社)



王根英：枪林弹雨中“逆行”



中共一大会议纪念馆珍藏着这样两件文物：一个绣着图案和文字的白布书包和一块缝着这个书包的包袱皮。这是 1935 年，一位共产党人从狱中寄给自己 6 岁儿子的。4 年后，这位母亲在日军突袭中毅然返回去取党内重要文件和公款，途中遭日军枪击壮烈牺牲，年仅 33 岁。她就是王根英烈士。

王根英，1906 年出生于上海浦东，9 岁起在外商纱厂当童工。1925 年她参加五卅反帝爱国运动，在斗争中加入中国共产党。

1927 年 4 月下旬，王根英作为上海代表，赴武汉参加党的第五次全国代表大会，随后出席全国第四次劳动大会，同时作为中国工人阶级的代表出席了在汉口召开的国际工人太平洋劳动大会。

在此期间，王根英与陈康相识，并结为夫妻，不久奉命回到上海，在党中央机关担任地下交通工作。陈康也辗转来到上海，在中共中央特科负责领导情报工作。在异常艰险的环境中，在特殊的秘密战线上，王根英全力掩护和协助陈康的工作，为党中央提供了许多重要情报，营救了大批被捕的同志，保卫了党中央和中央领导人的安全。

1932 年，王根英担任全国总工会组织委员、女工部部长，积极组织领导上海工人运动。1933 年 12 月，由于叛徒出卖，王根英被捕入狱。在狱中，面对敌人的酷刑和非人的折磨，她坚贞不屈，与叶孟奇等共产党员一起，同敌人进行了艰苦斗争。在狱中，王根英也惦念着自己的家、自己的孩子。中共一大会议纪念馆珍藏的白布书包就是王根英在南京老虎桥监狱中缝制的。

全国抗战爆发后，经党组织营救，王根英被释放出狱。1938 年秋，王根英被调到八路军一二九师供给部财经干部学校任政治指导员。1939 年 3 月 8 日，师供给部和学校驻地遭日军突袭包围。在突围的危急关头，王根英发觉一个装有党内文件和公款的挎包没有带出来，毅然冲回村中去取，路上与日军遭遇，壮烈牺牲，年仅 33 岁。(文/图 新华社)

马克龙要建“欧洲军” 默克尔的支持很“无力”

特朗普上台后，隔三差五就提出北约经费分摊不公的问题，暗示美国“可以退出北约”。在感觉美国靠不住的情况下，马克龙上周提出建立“真正统一的欧洲军队”，欧洲才能保护自己。

要建立欧洲军队先靠法国当然不行，起码要得到其他欧洲大国的支持。在英国忙于脱欧、意大利政权被反对欧洲联合的民粹主义政党把持的情况下，这个大国当然就是指德国了。

不过从最近一次发言来看，德国总理默克尔虽然也呼应了马克龙的构想，但她提供的支持也很有限，因

为她自己现在就处于“跛鸭”状态。

11 月 13 日，在法国斯特拉斯堡向欧洲议会发表讲话时，默克尔明确地说，“欧洲要建立自己的军队，我们必须为这个设想努力。”美国“福克斯新闻”认为，这是默克尔在特朗普和马克龙的争论中支持马克龙的表现。

但默克尔的支持比较有限。德国媒体报道称，自从当选法国总统以来，马克龙被人们视为可以给欧盟带来新鲜活力的人。这位精力充沛的年轻总统热衷于欧盟更加深化发展，在建立经济联盟、统一货币的基础上，加强在外

交和军事领域的合作，可谓雄心勃勃。

但马克龙的雄心需要来自德国的支持，默克尔却没这么做。这有两个原因。

一方面，默克尔本人是个非常实际的人，她固然同意马克龙的一些看法，但认为必须要有可行性。在默克尔看来，建立一支欧洲军，绝不是欧盟几个大国就可以说了算，而是要所有成员国同意才行。这是一个需要妥协、漫长过程。因此当马克龙提出宏伟计划时，默克尔总是将这些计划“缩水”，看看其中哪些具有可操作性。

另一方面，默克尔现在是个“跛鸭总理”。她在上月底宣布自己不寻求连任基民盟的党主席和总理。虽然她的总理任期到 2021 年结束，但基民盟明年就要选举新的主席，届时新主席上任可能会决定提前选举，要是那样的话，默克尔明年就可以卸任总理。因此，对于建立“欧洲军”这样的长远计划，默克尔的态度是“等我的继任者来解决吧”。

有分析认为不管谁接替默克尔，大概也不会全力支持马克龙的雄心。正如上文所说，德国人可能更讲可行性，而且也会征求其他成员国的意见。

羊城晚报国际评论员 钱克锦



陈春鸣画

这不仅是马克龙和默克尔的无奈，大概也是欧盟的无奈。



泉港碳九泄漏事故 7 人被刑拘

据新华社电 据福建省泉州市泉港区人民政府新闻办公室 14 日发布的碳九泄漏事件处置进展通报，公安部门以涉嫌“重大责任事故罪”刑事拘留 3 名东港石化公司人员，4 名“天桐 1 号”油轮人员。

11 月 4 日凌晨，东港石油化工实业有限公司执行碳九

装船作业时，码头连接海域软管处发生泄漏。泉州市初步认定，该事件为一起安全生产责任事故引发的环境污染事件。通报表示，至 14 日 17 时，事发海域已累计完成渔排油污清理 6615 格（总计 6713 格，其中有 98 格未受污染）。至此，吸附在渔排上的油污清理任务已全部完成。



第28届粤港澳万人相亲会

时间：12月16日（周日） 地点：东莞观音山会展中心

主办：深圳报业集团 广东观音山国家森林公园
总冠名：贵州茅台酒股份有限公司
特约主办：羊城晚报报业集团 心连心婚恋网 金凤凰(深港)征婚网
承办：香港商报 保爱网情感咨询机构 腾讯网·东莞 真约网



喜事就喝
中国红



扫码遇真爱

报名资料费：

单身男士200元/人 单身女士100元/人

(含景区门票，大巴往返接送，午餐，相亲牌，玫瑰花等)

电话/微信支付：

0769-2166 8886

